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SESSÃO ORDINÁRIA        ATA 927 
                
DATA: 28/03/2016         PRESIDENTE: DANIEL COUTO

        1ª SECRETÁRIA: NORA NUNES

        DEMAIS VEREADORES: 

        DANIEL VARGAS 

        MANOEL DIAS (Ausência Justificada - atestado)
        MOISÉS PERES 

        NILTON OSÓRIO
        ROBERTO CAMARGO 
        SANDRA CARDOSO
        SERAFIM DE LIMA

Aos vinte e oito dias do mês de março do ano de dois mil  e dezesseis,  às dezenove horas, no
Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na Avenida Adrião Monteiro nº
2360,  em Capivari  do Sul,  o  PRESIDENTE  vereador DANIEL COUTO  abriu  a presente Sessão
Ordinária, e logo após, fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na  TRIBUNA POPULAR não houve
oradores. No espaço do  EXPEDIENTE o  PRESIDENTE anunciou o resumo da ata nº 926 e abriu
espaço para retificações, e não havendo quem quisesse retificar declarou a referida ata aprovada, e
logo  após  solicitou  à  1ª  Secretária  da  Mesa  que  fizesse  a  leitura  da  ata  nº  926.  Nas
CORRESPONDÊNCIAS foi lido o Comunicado do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação
n° 237941/16. Nas CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO foram lidos os Ofícios de Gabinete n°
041/16  que  encaminhou  o  PLE  N°  10/16;  N°  42/16  que  encaminhou  o  Relatório  Resumido  da
Execução Orçamentária do 1º bimestre de 2016. Em  CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi lido o Parecer
favorável da Comissão de Constituição e Justiça - CCJ N° 06/16 AO/PLE N° 03/16; Parecer favorável
da CCJ N° 07/16 AO/PLE N° 04/16; Parecer favorável da CCJ N° 08/16 AO/PLE N° 05/16; Parecer
favorável  da  Comissão  de  Orçamento  e  Finanças  -  COF N°  06/16  AO/PLE  N°  03/16;  Parecer
favorável da COF N° 07/16 AO/PLE N° 04/16; Parecer favorável da COF N° 08/16 AO/PLE N° 05/16
e PLE N° 10/16. A seguir o PRESIDENTE informou que na ORDEM DO DIA consta o PLE N° 03/16;
PLE  N°  04/16  e  PLE  N°  05/16.  A seguir  no  espaço  do  EXPEDIENTE DOS VEREADORES:  o
vereador ROBERTO CAMARGO destacou a matéria do Jornal do Comércio com o título: “Arrozeiros
ampliam foco na cooperação com outros países para ampliar a exportação” e fez uma breve leitura
para conhecimento de todos. Disse que devemos estar atentos as grandes oportunidades e seguir os
bons exemplos, que são os caminhos do desenvolvimento e do progresso, e quem trabalha na área
da economia e quem trabalha o agronegócio tem conhecimento de que a soja é um grande potencial,
pois quando se fala na soja, se fala em dólar, em exportação, se fala em Porto do Rio Grande e Porto
de Santa Catarina, Paraná e São Paulo. Disse que traz essas informações porque nós temos que
perder o medo, nós temos que aflorar nos nossos produtores rurais para que ele possa fazer essas
práticas através das suas entidades, para que coloque no Porto de Rio Grande a exportação, que
sem sombra de dúvida hoje é símbolo de desenvolvimento e de progresso, não só para o município,
mas também para a região. Continuando agradeceu ao senhor Jesus Cristo que foi destaque neste
final de semana, onde comemoramos a Páscoa, que é símbolo de renovação, de estender às mãos
aos nossos semelhantes. Disse que distribuiu aos munícipes uma mensagem de Páscoa, tanto na
mídia falada como escrita, aqui na sede, na Santa Rosa e no Rancho Velho. Desejou que a Páscoa
fosse um momento de reflexão, onde possamos ter mais ternura em nossos corações para enfrentar
esses momentos tão difíceis que estamos passando. Agradeceu também a visita que recebeu do
senhor Samuel, que é líder da Igreja Universal, e ao qual oportunizou uma visita ao gabinete do
deputado Carlos Gomes, em Porto Alegre. Disse que muitos assuntos foram tratados no Gabinete,
mas em primeiro plano, o apoio ao projeto do Túnel Rio Grande São José do Norte, e dos interesses
de  Capivari  do  Sul,  das  ideias  que  temos,  e  do  ponto  de  passagem  e  o  crescimento  e  o



desenvolvimento regional. Disse que o Deputado lhe colocou à disposição o partido do PRB, ao qual
lhe disseram que estão com as portas abertas para trabalhar junto à Igreja e ao partido. Agradeceu
de coração a oportunidade que lhe ofereceram essas lideranças do PRB. Também agradeceu ao
senhor  Tarcísio  Minetto,  Secretário  de  Estado  do  Desenvolvimento,  ao  qual  visitou  e  levou  as
reivindicações de melhoria das condições de vida do nosso povo indígena de Capivari do Sul e que
estão às margens da ERS 040. Informou que o Secretário também o convidou e disse que as portas
do PSB também estão com as portas abertas. Agradeceu também a visita do seu amigo e professor
da Rural Benito Zolan. Também agradeceu ao vereador de Osório e Secretário de Agricultura Edgar
da Silva, também ao Júlio Ramos, que é vereador e também concorreu a Prefeito de Osório, ao
Juarez Nunes, hoje aposentado da Brigada Militar, e que atualmente serve autarquias do Estado, e
tem residência em Osório,  e que hoje preside o Movimento do Partido Democrático Brasileiro –
PMDB. Disse que no sábado recebeu essa visita importante, e também visitou alguns membros do
PMDB aqui no município, e eles também abriram as suas portas. Desejou que Deus o ilumine nesta
hora, para que a sua caminhada seja o melhor para o desenvolvimento do município e da região, e
que  possa  desenvolver  a  melhor  parceria  para  continuar  trabalhando  pelo  bem do  município,  e
aqueles que tiveram vontade, mas não tiveram coragem de convidá-lo também agradeceu, e desejou
que quer firmar a melhor parceria para continuar lutando pelo Túnel, pelo agronegócio e continuar
realizando  um  bom  trabalho  aqui  na  Câmara  de  Vereadores,  concluiu  o  Vereador.  A seguir  a
vereadora  SANDRA CARDOSO  disse que foi  procurada por  alguns moradores  da Avenida Ana
Pacheco, e da Avenida Quilombo, a respeito da iluminação, pois as lâmpadas estão queimadas já faz
algum tempo, sendo que duas lâmpadas são na Avenida Ana Pacheco, e mais duas ou três na
Avenida Quilombo. Disse que as lâmpadas ficam no canteiro central, e por isso foi procurar o Vice-
Prefeito e também o Giovane que é responsável por isso, e também conversou com o Prefeito devido
à demora do atendimento desta solicitação. Informou que o Prefeito esclareceu que esse trabalho
agora é terceirizado,  e é  realizado de três em três meses,  e agora  provavelmente,  ainda nesta
semana está fechando o tempo de revisão e troca das lâmpadas, e em breve a nossa avenida estará
iluminada novamente. Informou ainda, que também foi procurada por várias pessoas da comunidade
que solicitaram a colocação de um toldo na entrada do Posto Novo de Saúde, tendo em vista que em
dias de chuva ou sol muito forte, o espaço é pequeno, e as pessoas ficam na rua esperando e
expostos. Disse que também conversou com o Prefeito sobre esta reivindicação dos usuários do
Posto de Saúde, e ele se mostrou sensível e afirmou ser possível sim colocar este toldo, e que
provavelmente será colocado em breve, porém, na semana que vem, irá protocolar um pedido de
providência para formalizar esse pedido. Continuando se referiu aos rebaixamentos dos canteiros
centrais, tanto na Avenida Adrião Monteiro, que segue até a Madecasa, ao qual fez este pedido no
ano passado. Disse ter conhecimento de que outros vereadores já haviam realizado este pedido
anteriormente, pois é uma luta de bastante tempo, para que sejam realizados os rebaixamentos para
facilitar a passagem das pessoas, pedestres, cadeirantes e ciclistas. Disse que conversou bastante
sobre o assunto com o Vereador Moisés, tendo em vista que ele foi um dos vereadores que iniciou
estes pedidos. Disse que no ano passado fez novamente este pedido para o rebaixamento do meio
fio, e o Prefeito entrou em contato com o DAER e o pedido foi aprovado, e é uma boa notícia que
tivemos essa semana. Finalizou desejando melhoras ao vereador Manoel Dias que passou por uma
cirurgia, e desejou ainda que ele se recupere rápido para estar aqui conosco. A seguir a vereadora
NORA NUNES  disse  desejar  que  todos  tenham  tido  uma  Feliz  Páscoa.  Parabenizou  a  Polícia
Rodoviária de Capivari do Sul pelo trabalho exemplar realizado neste final de semana, no feriado de
sexta-feira santa, onde retirou todos os carros que já se encontravam na ponte do Rio Capivari,
sendo que a mesma permaneceu no local, a fim de evitar novos estacionamentos indevidos. Com a
retro-escavadeira, a Prefeitura organizou novamente as enormes pedras pintadas de branco, sendo
colocados lado a lado refazendo assim a barreira para evitar o estacionamento de veículos na ponte.
Salientou  a  importância  da  presença  do  comando da  Polícia  Rodoviária  do  município  na última
reunião com a Empresa Gaúcha de Rodovias - EGR que ocorreu aqui no município na semana
passada. Agradeceu ao Prefeito por tão logo ter sido feita a solicitação para a drenagem do pátio da
Escola Estadual Arthur da Costa e Silva, o trabalho já ter iniciado, sendo que ocorreu na quinta-feira,
aproveitando que não tinha aula. Disse que a retro-escavadeira fez a abertura do solo, sendo que o
trabalho  de  colocação  dos  canos  foi  realizado  pelo  operário  Arquilau,  contratado  pela  escola.
Também agradeceu o convite da Secretaria de Educação para participar do encontro de formação,
ocorrido  na  quinta-feira  passada,  pela  manhã,  no  Centro  Comunitário,  que  tratou  sobre  a
espiritualidade do educador: “cuidado de si e do outro” com o palestrante Gustavo Balbinot, o qual foi
muito proveitoso.  Finalizou registrando os seus votos de melhora e recuperação ao colega Vereador



Manoel Dias, e desejou que se restabeleça o quanto antes.  A seguir o vereador  DANIEL COUTO
registrou um forte  abraço ao vereador  Manoel  Dias  que hoje  não  se encontra  presente  porque
passou por uma cirurgia e está em recuperação, onde está tudo atestado corretamente, e desejou
que ele  se recupere logo para voltar  a somar nos trabalhos desta  Casa Legislativa.  A seguir  o
PRESIDENTE deu início  à  ORDEM DO DIA ao qual foi  lido o  PLE N° 03/16 que foi  posto em
discussão e a seguir em votação, sendo que o referido projeto foi APROVADO por unanimidade. A
seguir foi lido o  PLE N° 04/16 que foi posto em discussão e a seguir em votação, sendo que o
referido projeto foi APROVADO por unanimidade. A seguir foi lido o PLE N° 05/16 que foi posto em
discussão e a seguir em votação, sendo que o referido projeto foi  APROVADO por unanimidade.
Encerrado o espaço da Ordem do Dia o  PRESIDENTE deu início ao espaço das  EXPLICAÇÕES
PESSOAIS, no qual se pronunciaram respectivamente os vereadores  ROBERTO CAMARGO  que
solicitou o registro de parte do seu pronunciamento,  e o vereador DANIEL COUTO. O vereador
ROBERTO CAMARGO disse que os vereadores ditos de oposição tem feito um bom trabalho, a
exemplo,  hoje  tivemos  três  projetos  importantes  aprovados  por  unanimidade  dos  vereadores.
Continuando parabenizou a CORSAN pelos seus cinquenta anos de atendimento à comunidade,
alcançando aproximadamente seis milhões de pessoas, e que foi destaque na matéria do Jornal do
Comércio.  Aproveitou para  parabenizar  a equipe da CORSAN no município  de Capivari  do  Sul,
através da pessoa do Gilmar, que presta o seu bom trabalho aqui na nossa comunidade. Destacou a
importância do incentivo ao esporte,  onde o Jornal  Integração fez matéria com o seguinte título
“Vitória em família”, onde o pai Daniel Teixeira e os filhos Luis Henrique e Taliana participaram no dia
vinte deste mês, de rústica realizada em Itapuã, Viamão, onde o corredor capivarense Daniel ficou
em primeiro lugar na sua categoria, a sua filha ficou em segundo lugar na sua categoria e Luis
Henrique conquistou o terceiro lugar que tiveram como patrocinadores o Super Lang de Capivari do
Sul, Coripil, Beto Bons Negócios, Canela Instalações Elétricas e Hidráulicas e Madecasa. Finalizou
parabenizando essa família e a todos que se uniram para patrocinar e incentivar o esporte que é
muito importante. A seguir não havendo mais quem quisesse se pronunciar o PRESIDENTE declarou
encerrada a presente Sessão, e convocou os vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser
realizada no dia quatro de abril de dois mil e dezesseis, às dezenove horas. E nada mais havendo a
tratar, para que tudo fique registrado, lavrou-se a presente ata que segue devidamente assinada. 

Vereador DANIEL COUTO Vereadora NORA NUNES 
        Presidente      1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


